

Х МІЖНАРОДНА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ “КИТАЙСЬКА ЦИВІЛІЗАЦІЯ: ТРАДИЦІЇ ТА СУЧАСНІСТЬ” (Київ, 22 вересня 2016 р.)

22 вересня 2016 року відбулася безумовно важлива подія для українського китаєзнавства і сходознавства загалом – була проведена Х Міжнародна наукова конференція “Китайська цивілізація: традиції та сучасність”. Співорганізаторами конференції виступили Інститут сходознавства ім. А. Ю. Кримського НАН України, Українська асоціація китаєзнавців, Київський національний університет імені Тараса Шевченка, ДВНЗ “Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана” та Євразійський національний університет ім. Л. М. Гумільова (Астана, Казахстан). Проводився захід у стінах двох університетів – Київського національного університету імені Тараса Шевченка та Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана. Конференція торкнулася широкого кола проблем, що обговорювалися на секціях та засіданнях. Це були і проблеми історії та філософії, релігії і традицій Китаю та Далекого Сходу від давнини до сьогодення; і дослідження китайської мови та літератури; й актуальні питання міжнародних відносин, важливі аспекти політики та економіки сучасного Китаю. Працювали такі секції: секція I “Китай у сучасному світі: міжнародно-політичний аспект”; секція II “Сучасна модель соціально-економічного розвитку Китаю”; секція III “Дослідження китайської цивілізації: історія, філософія, культура”; секція IV “Теоретичні та прикладні питання китайського мовознавства і літературознавства”. Конференція охопила понад 60 заявок від українських і закордонних дослідників. Серед гостей конференції були, зокрема, представники Оксфордського та Варшавського університетів.

Ранкове пленарне засідання розпочалося в актовій залі Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Після вітальних слів від представників університетів виступив із доповіддю А. Гончарук (Національний інститут стратегічних досліджень при Президентові України), який відзначив геополітичне значення України для Китаю в широкому контексті й важливість українсько-китайських відносин та перспективи їхнього розвитку для обох країн. Надзвичайно цікавою також була доповідь українського дослідника з Оксфордського університету Г. Гребнева, що стосувалася давньокитайської текстологічної традиції (структури тексту) і порівняння її з ранньобуддійськими текстами (палійського канону).

На першій секції, що була присвячена міжнародним відносинам і політиці (секція I “Китай у сучасному світі: міжнародно-політичний аспект”), порушувалися актуальні питання зовнішньої політики КНР, українсько-китайських відносин у контексті посилення впливу Китаю у світі і в Європі. Цікавою була доповідь О. Борділовської (Інститут міжнародних відносин Київського національного університету імені Тараса Шевченка), присвячена непростій лінії відносин «Китай – Індія – Іран: відносини в контексті “Азійського сторіччя”» та стратегіям, до яких сучасні азійські гіганти КНР та Індія вдаються для захисту і просування власних ідей. О. Борділовською також порушувалася тема Чиндії, або Чініндії, що на початку XXI століття була однією з найбільш модних серед західних політологів. О. Коваль, журналіст-міжнародник, член правління Української асоціації китаєзнавців, представив своє

бачення альтернативного центру сили, яким є КНР, та бачення КНР свого місця в багатовекторному світі в доповіді “Новий світовий лад і реформа системи міжнародних відносин: погляд з Пекіна”. Співзвучними з цими темами були й інші доповіді (від важливості ідеології легізму до “м’якої сили” сучасного Китаю), які висвітлювали різні сторони політичних процесів та ідей у КНР, аналізували зовнішню політику Піднебесної на сучасному етапі. У доповідях учасники конференції звернулися до глибоких проблем сучасних міжнародних відносин, викликавши активну дискусію.

У другій секції дослідники торкнулися актуальних проблем історії, філософії, релігії та культури давнього, середньовічного і сучасного Китаю. С. Капранов (Інститут сходознавства ім. А. Ю. Кримського НАН України,) порушив у своєму виступі “Оакура Тенсін та його погляди на китайську культуру” питання сприйняття Китаю одним із видатних вчених епохи Мейдзі Отакурою Тенсіном, звернувшись до широкої проблематики цивілізаційних і культурологічних проблем. Р. Лах (студент Львівського національного університету імені Івана Франка) розповів про китаєзнавчі студії в публіцистичній та науковій діяльності Івана Світа (1897–1989), видатного українського сходознавця-китаїста, спадок якого маловивчений і майже не відомий у сучасній Україні. Про сприйняття людини у філософії китайського мислителя Ян Чжу доповів Я. Спічек (студент Національного університету “Києво-Могилянська академія”). Про дослідження середньовічної історії дипломатичних відносин Китаю із сусідами розповіла К. Максимюк (Інститут історії і міжнародних відносин, Університет природничих і гуманітарних наук (Седльце, Польща)).

У секції “Теоретичні та прикладні питання китайського мовознавства і літературознавства” взяли участь дослідники з різних галузей мовознавства і літератури Китаю. Я. Шекера (Київський національний університет імені Тараса Шевченка) доповіла про особливості інтерпретації і творення середньовічної китайської поезії. В. Мусійчук (Інститут сходознавства ім. А. Ю. Кримського НАН України) розповіла про своє дослідження метафори сусідства і, таким чином, “конструювання” образу Китаю у в’єтнамському медіа-дискурсі. Співзвучною з цією проблематикою була й доповідь Є. Гобової (Інститут сходознавства ім. А. Ю. Кримського НАН України) «“Українська ситуація” та сторони російсько-українського конфлікту в китайських ЗМІ». О. Огнева (Інститут сходознавства ім. А. Ю. Кримського НАН України) присвятила свою доповідь творчості тибетського письменника, просвітника і громадського діяча Джам’янга Норбу.

На секції II “Сучасна модель соціально-економічного розвитку Китаю”, що проходила в Київському національному економічному університеті імені Вадима Гетьмана, дослідники обговорили найактуальніші питання економічного і соціального розвитку КНР. Порушувалися й активно обговорювалися доповідачами такі питання, як лідерство Китаю в секторі високих технологій (доповідь Л. Антонюк та Н. Черкас (Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана)), інноваційна конкурентоспроможність регіонів КНР (доповідь цьому питанню присвятила О. Хоменко (Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана)), соціально-економічний розвиток і роль жінки тощо. Був проведений і круглий стіл “Перспективи китайського бізнесу в Україні” (за участю представників Китайської торгової асоціації).

Доповіді викликали велике зацікавлення аудиторії, багато запитань і супроводжувалися жвавою дискусією. Порівняно з попередніми заходами приємно вражає залучення до участі в роботі конференції нових міст і закладів, не лише України, а й з-за кордону. Таким чином, можна сподіватися на подальше зростання інтересу в науковій спільноті до Міжнародної наукової конференції “Китайська цивілізація: традиції та сучасність”, щорічне проведення якої вже стало традицією Інституту сходознавства.

Д. Є. Марков